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Partie pratique — avec ordinateur

1B

Devoir en classe d'Informatique II,1

] PIKARAT

034

Wie du unten siehst, liegen einige rechteckiae

Elatter Tranzrarentpariar Oberainandar.

A

70 minutes - 30 points

[ia Linien stallen diz Bareiche dar, in denan

zich die Bldtter Oberlarren.

Dans le jeu « Professeur Layton et I'Etrange Village » sur

Wiz viele Bldtter dberlarren sich an dar Stalle,
4an der der Haufen am héchsten geztarelt ist?

-contre.

,

énigme ci

Nintendo DS, le joueur est confronté a I’

HINWEISE|OEE

Notre but est d’écrire une application qui permet de résoudre

s

énigme

cette

N AMTWORTIEINGEEEN

L'interface de notre application est le suivant

W Riddle

Draw

o000 0000 |0 DQ(0DQOQ|0 QD000 O0|0O0|0 D@ D00 Q0|00 O0|(0O0O0|0O(0D 0|00 0|0
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|OQ|O Q00D DD OQ|O|0Q|Q|0|0CO 0|0 Q0D D|D0QO|00Q|0(00 0|0 000 D(0 00|00
0|0 000 0|0 D|(0|D(0 000000000 0|0D0|(0|D(0|00|0|0|0|00(0|00|(00|(0D(00 0|00
0|0 000 0|0 D|(0|D(0 000000000 0|0D0|(0|D(0|00|0|0|0|00(0|00|(00|(0D(00 0|00
o |0|0f00 0|0 DQ|(0|0(0 0 0|0 0|0|00(00 0|0 00000 0|0|0|0|00(0|00|0D0(0|D0(00 0|00
o/00f00O0|0 Q000000000000 0Q|0DQ|(0D(000|0|0|0|00(000|0D0|(DD(00 0|00
oo0poo0oQOOOQOQO0OPOQOQOQOOQOQOOQ0QOQQDD(QD00|DQD00(0D0 0|0 DQ|(DD(00 0|00
¢oo0OO|0O|O Q0D Q|0 OO0 D|0(0O0|0O(0DD(D0QD|0DQ|0(0D0O0|0O(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|OQ|O Q00D DD OQ|O|0Q|Q|0|0CO 0|0 Q0D D|D0QO|00Q|0(00 0|0 000 D(0 00|00
0|0 000 0|0 D|(0|D(0 000000000 0|0D0|(0|D(0|00|0|0|0|00(0|00|(00|(0D(00 0|00
0|0 000 0|0 D|(0|D(0 000000000 0|0D0|(0|D(0|00|0|0|0|00(0|00|(00|(0D(00 0|00
o |0|0f00 0|0 DQ|(0|0(0 0 0|0 0|0|00(00 0|0 00000 0|0|0|0|00(0|00|0D0(0|D0(00 0|00
o/00f00O0|0 Q000000000000 0Q|0DQ|(0D(000|0|0|0|00(000|0D0|(DD(00 0|00
oo0poo0oQOOOQOQO0OPOQOQOQOOQOQOOQ0QOQQDD(QD00|DQD00(0D0 0|0 DQ|(DD(00 0|00
¢oo0OO|0O|O Q0D Q|0 OO0 D|0(0O0|0O(0DD(D0QD|0DQ|0(0D0O0|0O(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|OQ|O Q00D DD OQ|O|0Q|Q|0|0CO 0|0 Q0D D|D0QO|00Q|0(00 0|0 000 D(0 00|00
0|0 000 0|0 D|(0|D(0 000000000 0|0D0|(0|D(0|00|0|0|0|00(0|00|(00|(0D(00 0|00
0|0 000 0|0 D|(0|D(0 000000000 0|0D0|(0|D(0|00|0|0|0|00(0|00|(00|(0D(00 0|00
o |0|0f00 0|0 DQ|(0|0(0 0 0|0 0|0|00(00 0|0 00000 0|0|0|0|00(0|00|0D0(0|D0(00 0|00
o/00f00O0|0 Q000000000000 0Q|0DQ|(0D(000|0|0|0|00(000|0D0|(DD(00 0|00
oo0poo0oQOOOQOQO0OPOQOQOQOOQOQOOQ0QOQQDD(QD00|DQD00(0D0 0|0 DQ|(DD(00 0|00
¢oo0OO|0O|O Q0D Q|0 OO0 D|0(0O0|0O(0DD(D0QD|0DQ|0(0D0O0|0O(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
o000 O|Q|O Q0D Q|0 DQ|0|0|0|0|0O0Q|0O(0DQD|(D0QO|0DQ|0(000|0O0(0|D D00 D00
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Rectangles:

te le premier quadrant (celui dans lequel
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Le Stringgrid, qui a 45 colonnes et 45 |
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bas a gauche (dans la premiére colonne et la derniére ligne) représente le point (0,0) et la
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cellule en haut a droite (dans la premiere ligne et la derniere colonne) représente le point (44,
44).

Les quatre champs texte servent a saisir des rectangles, dont les c6tés sont paralleles aux axes
de coordonnées. Un tel rectangle peut étre défini par les coordonnées du point inférieur
gauche A et du point supérieur droite B comme sur la figure suivante :

B(x,y)

A(x,y)

Le premier champ texte est utilisé pour saisir I'abscisse du point A, le deuxiéme champ texte
pour I'ordonnée du point A, le troisieme champ texte pour I'abscisse du point B et le
quatrieme champ texte pour I'ordonnée du point B.

Le bouton « Draw » dessine un rectangle défini par les coordonnées des deux points (dont les
abscisses et ordonnées se trouvent dans les quatre champs texte) en incrémentant la valeur
des cellules respectives du stringgrid.

Exemple d’affichage d’un rectangle :

olofo|o|ofofo|o|o|a|o|o|o olo(ojofofofo|oo|o|o|o|o
ofofofofofofofofofafofolo ofofofofofofofofofofofoln
ofofofofofofofofofolfofo]o ofofofofofofofofofofofo|o
olofofofofofofofofolofolo ofofofofofofofofofofofo|o
olofofofofofofofofolofolo ofofsfa(afafefofofofofo|o
olofofofofofofofofolofolo Valeur du 1. champ texte : 2 ofofsfa(afafefofofofofo|o
o|0foofo|ojofo|o|o(o|o|0 Valeur du 2. champ texte : 3 o021 2aj2(ojo(D|D|0|D
olojojojololojojojolojoje + Valeur du 3. champ texte : 6 = ofofafsfafafsfofofofofo]o
ofofofofofofofofofolfofo]o olofofofofofofofofofofo|o
oloojololooo|olo|o|o|o Valeur du 4. champ texte : 6 oloo|ololo|o|ololo|o|o|o
olofofofofofofofofolofolo olojofofofofofofofofofo|o
L L

Le bouton « Analyze » affiche dans une boite de message le nombre maximal de rectangles
superposés, en d’autres termes, le maximum des nombres dans les cellules du stringgrid.

La listbox sert uniquement a afficher un tracé des différents rectangles dans le stringgrid dans le
format (<coordonnées du point A>, <coordonnées du point B>) comme dans I’'exemple ci-dessous.

Exemple aprés avoir affiché trois rectangles :

Rectangles:

(2. 2). [ E])
((10.70), (22, 2]
[[4. 4]. (15, 37
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Démarche:
1. L'application a réaliser devra comporter les éléments représentés sur la figure donnée. [8 p.]
a. Un stringgrid avec 45 lignes et 45 colonnes
b. Lalongueur et la largeur d’une cellule du stringgrid doit étre de 12
c. Utilisez comme police de caracteres pour le stringgrid « Lucida Console » en
taille 7
d. Utilisez comme police de caracteres pour les champs texte « Arial » en taille 22
2. Ecrivez une procédure initGrid qui remplit le stringgrid entiérement avec des « 0 ».
Utilisez cette procédure pour remplir le stringgrid automatiquement lors du lancement
du jeu. La listbox doit contenir le texte « Rectangles : ». [4p.]
3. Le bouton « Reset » aura pour effet d’effacer le contenu des quatre champs texte et
de la listbox et de réinitialiser le stringgrid (réutilisez la procédure initGrid). La listbox
doit contenir le texte « Rectangles : ». [3p.]
4. Le bouton « Draw » aura pour effet de dessiner un rectangle comme expliqué
auparavant et de rajouter dans la listbox un nouveau message avec les informations de
ce rectangle. L'application affiche un message d’erreur si un des quatre champs texte
est vide. [7 p.]
5. Le bouton « Analyze » aura pour effet d’afficher dans une boite de message le nombre
maximal de rectangles superposés, c.-a-d. le maximum des nombres dans les cellules
du stringgrid. [8 p.]

Pour information :
Les coordonnées des rectangles de I'énigme du jeu « Professeur Layton et I'Etrange Village » sont les
suivantes :

2 117 22

0 13 19 23
6 16 25 25
8 8 28 29

14 10 33 25
21 3 36 22
25 0 42 16
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